

寒假旅遊日記---仁山植物園

30218 林姿語

這個寒假，爸爸帶我去宜蘭的仁山植物園認識植物，因為我的腳受傷了，所以爸爸幫我推輪椅，沿路都是上坡，路上我們看到了可愛的猴群和許多高大的樹木；猴子們很活潑，一點兒也不怕人，我還看到一對猴子夫妻在互相幫忙抓癢，我也有和牠們拍照喔！

高大直立的樹木好像一個個堅強的士兵，守護著植物園，爬到山頂時，我彷彿看見了一幅美麗的畫，畫中有一座遙遠的小島，還有一塊一塊的農田，一棟一棟的矮房子，讓我目不轉睛地看著。

突然天空烏雲密佈，下起了綿綿細雨，所以我們只好回家。這次的旅遊不但讓我認識了我以前不知道的植物，還讓我體會到了大自然的奧妙，我覺得這真是趟特別的旅遊。

寒假旅遊日記---淡水小鎮

30211 賴華予

這學期的國語課文中提到淡水小鎮，雖然我曾經去過，但是媽媽還是想親自帶著我和弟弟進行古蹟探索，讓我對課文中提到的景點印象更深刻。

本次旅遊首站來到淡水老街及沿岸，看到遠方的關渡橋，我覺得色彩鮮豔。接著我們沿著淡水老街邊逛邊品嚐當地特色小吃，並且到新建成餅舖買了傳統喜餅當伴手禮。回程經過福佑宮時看到它正在保養，古蹟養護很重要，因為用心地保養和維護能讓後人看到原始的樣貌。接著我們開車抵達紅毛城看到了很多古色古鄉的建築以及古物，環視官邸內部裝潢陳設，讓人得以遙想當年英國領事的愜意生活，主建物外的八支國旗象徵各國曾經佔領紅毛城。最後一站我們到淡水海關碼頭看展覽，展間使用電腦互動，讓我們可以假裝發射大炮擊落敵方船隻，真有趣！

這次的旅遊規劃我學到了最重要的經驗就是「計畫趕不上變化」！本來是規劃媽媽獨自一人帶我和弟弟進行淡水古蹟巡禮，後來因為爸爸臨時可以休假，所以就改成爸爸開車載我們前往，以後若有機會再規劃旅遊的話，我會記得多準備一些方案，以備不時之需。

寒假旅遊日記---嘉義之旅

30222 劉柔妍

終於放寒假了，爸爸帶我們去嘉義旅遊，這次安排了三天兩夜行程及好多觀光景點喔!出發之前全家的心情既期待又興奮!

第一站先到著名景點「太平雲梯」，在吊橋下看，好多雲霧圍繞著吊橋，以為天氣不好，沒想到走上吊橋後，突然出現了大太陽，減少了我從上面往下看的害怕，趁著機會全家合照，記錄美好的時光。

第二站，我們去「故宮南院」參觀亞洲展，裡面有好多以前的歷史文物，讓我感覺最特別的是蒙古包，媽媽跟我介紹蒙古包的由來，還有看到好多古代的瓷器。我從博物館裡面往外看，除了有美麗的風景、高大的樹木，還有清澈的湖水及一座大大的沙坑溜滑梯，讓我們流連忘返。

下一站景點是「3D 立體彩繪村」我看到美人魚、白雪公主和蜘蛛人等，畫得栩栩如生的壁畫，還和它們一起拍照喔!附近有一間國小，是「好美」國小，這間國小和「3D 立體彩繪村」一樣，建築物都有很多顏色，互相呼應。走在漁村的小路上，許多人家製作一夜乾，先讓魚浸鹽水，泡完之後，把一尾尾掛在衣架上曬一夜風乾，這是漁村保存食物的方法，真是讓我大開眼界。

最後我們去蒜頭糖廠搭小火車，火車開在軌道上左右兩側都是甘蔗田呢!導覽員說明製糖的原料是紅甘蔗，因為紅甘蔗糖分較

高，適合製糖。甘蔗田旁邊有早期的房子跟都市裡的高樓大廈很不一樣呢!

去了那麼多景點，讓我感到充實又有趣，還可以增加知識，是一趟知性之旅，希望下次還可以再來喔!

寒假旅遊日記---寧夏夜市

30217 王品云

在大掃除結束後，爸爸帶我們去逛夜市，夜市就像我的餐廳，讓我想到好吃又好玩的東西，期待趕快到夜市。

來到夜市，各式各樣的美食都好想吃，可惜我的胃沒那麼大，吃了我最喜歡吃的滷肉飯、地瓜球和飲料，我再也吃不下任何食物了。在填飽肚子後，我玩了必玩的彈珠台，超級好玩!這是我們每次來夜市會做的事。

寒假旅遊日記---鹿港旅遊記

30220 林妍禎

今天我們去了鹿港，因為想在過年前出去玩，比較不會那麼多人，剛好這幾天沒下雨，我們臨時出發去鹿港看古蹟了!

開了幾個小時，我們終於來到鹿港，我們往老街的方向走，走著走著不知不覺就到了，我們逛了好多條路，看到了很多台北看不到的古老房子，還吃了從沒吃過的麵茶，麵茶有分冰麵茶和熱麵茶，都很好吃。爸爸還說：「他以前餓了都會自己做麵茶來吃!」我聽了覺得真新奇!

吃完麵茶後，我們看到賣劍球的地方，我們就買了一個來玩，還有各式各樣的攤販，我們邊走邊吃吃喝喝，因為劍球太好玩了，我一直邊走邊玩，走在路上還巧遇爸爸的朋友，我們就一起走到龍山寺，我們把書上介紹的鹿港古蹟都走遍了，有摸乳巷、九曲巷、半邊井……

走累了，我們去咖啡廳聊天，聊完我們就走到停車場，爸爸的朋友還送給我們鹿港名產，真的很謝謝他們，然後我們就回家了，真是收穫滿滿的一天。